

# 从辍学小伙到连锁酒店“掌门人”

## 乐陵小伙张砚辉扎根京城圆梦“米高”

本报记者 李榕 通讯员 王涛 王志



1999年之前,张砚辉的父亲开着一家小加工厂,家境也算殷实,但后来父亲生意失败,家里的经济压力骤然增加,1999年,为减轻家庭负担,18岁的张砚辉辍学到北京“北漂”。

初到北京,既没技术又没学历,找不到工作,最后,中关村一家IT公司终于给了他一个机会。“就是打杂,公司卖CRT显示器,我就干些装装卸卸的体力活。”张砚辉说。

因为踏实、勤奋,张砚辉得到了公司领导的赏识,让员工手把手地教他技术。当时的电脑是全英文的DOS系统,为了弥补学历低不懂英文的短板,张砚辉自掏腰包到英语培训机构补习。一年后,他顺利成为公司的部门经理。这时的他,开始“不安分”起来,“总觉得给别人打工不是长久之计,只有创业才能成就自己的梦想。”张砚辉说。

### 屡败屡战,三次创业

2003年,张砚辉从原公司辞职,给两个品牌电脑做代理

和维修,开始了自己的创业路。但由于没有经验,辛苦一年,张砚辉将全部积蓄赔光,还欠下10万元的外债。原公司老板在得知他的情况后,极力劝说他回到公司,不甘心的张砚辉放弃高薪,再次辞职创业,依旧做品牌电脑代理。2006-2008年,他淘得了人生的第一桶金。

好景不长,张砚辉遭遇金融危机,他开始考虑转行。适逢2009年,张砚辉的一位老友在筹建两家新宾馆的时候出现资金问题,张砚辉以入股的方式投资150万元,一年零三个月成本即全部收回。

“没想到酒店行业这么高的投资回报率,太让人心动了。”张砚辉说,自那时起开始涉足酒店行业,最多的时候同时经营、入股了近30家连锁酒店。因为眼光独到,张砚辉的酒店建成后入住率很高,很多人看生意火爆直接找上门来要求收购,他也快速积累起资本。

### 80后“掌门人”圆梦“米高”

“经营酒店行业大的趋势

就是加盟连锁酒店品牌,但加盟费和管理费高昂,而且有的连锁品牌装修品质太低,管理服务上也存在问题。”张砚辉坦言,加盟连锁酒店每年需缴纳纯利润30%的费用,风险却要自己来承担,这成了制约其酒店发展的瓶颈。

如果自己注册一个连锁酒店品牌,同时提高服务水准,把原来要缴纳的管理费用让利在房间价格上,不照样行得通吗?2013年,张砚辉注册了米高酒店品牌,高薪聘请管理运营团队,2014年4月,第一家米高酒店北京昌平回龙观店正式营业,并且取得意想不到的收益。

目前,张砚辉在北京、山东等地连开20余家分店,成为连锁酒店名副其实的“掌门人”。对于其品牌“米高”的扩张上,他却有自己的打算:“米高这个品牌定位在精品酒店,追求的是高品质的酒店设施和服务,盲目快速扩张可能适得其反,只有先把经营特色和核心竞争力做强,才能做成一家全国知名的酒店品牌。”

## 快递小高峰来临 网上购物要趁早

本报1月3日讯(记者 贺莹莹 见习记者 朱迎雪) 近日,网上流传从1月25日起,顺丰、申通、中通、天天等多家快递公司开始停止揽收快件。1月3日,记者咨询多家快递公司相关负责人,均表示具体放假时间还没确定,此消息并不属实。

“我担心快递近期会延迟收发,元旦一结束,我就开始在网购买年货,给家里人买新衣服。”市民周女士说。“每年腊月初十到二十五,市民多数开始置办年货,我们公司的14个网点也将迎来投递小高峰。”中通快递德州负责人方先生告诉记者,各大网上商城开启年货节模式,快递企业收发量与“双十二”持平。顺丰快递德州的负责人翟先生则称,节前小高峰,快递收发量预计会比日常增长五成。

据了解,节前小高峰过后,快递企业收发量锐减,将逐渐进入春节轮休模式。据天天快递德城区网点葛先生介绍,往年会在腊月二十到年后正月初十实施轮休值班模式,物品投递时效将会延长四天左右,但不会出现物品积压状况。

## 火车站二站台 11日零时投用

本报1月3日讯(记者 贺莹莹 通讯员 王洪强 赵双) 3日,记者在德州市火车站了解到,根据德州站站改施工进度,二站台已施工完毕,自2017年1月11日0:00起恢复列车基本运行,同时46列车恢复开行。另外,2017年春运工作从1月13日起至2月21日止,德州火车站春运预计发送旅客28万人。

生于1981年的张砚辉,是乐陵市黄夹镇宋集村人,当其他人纷纷加盟七天、汉庭、如家等连锁酒店时,他第一个创立了自己的连锁酒店品牌。

3年时间,他从辍学小伙成为电脑公司部门经理;此后,放弃十几万年薪,连续三次创业;短短3年,他创立自己的酒店品牌,连开20余家分店,成为连锁酒店“掌门人”。日前,米高酒店集团品牌发布会在济南举行。现场,记者见到了这位被外界公认为酒店业奇迹的缔造者,听张砚辉讲述他的创业故事和酒店连锁梦。

辍学小伙儿成IT公司部门经理